

首个“夏令热线”来电昨天落实, 物业人员进场施工——海防村居民将喝上洁净水

特别报道

改造已箭在弦上

7月16日本报“夏令热线”开通第一天, 市委副书记、市长韩正接听的第一个来电, 便是海防村居民朱德祥打来的。他向韩市长反映, 小区自来水水质不好, 水经常泛黄、有红虫。韩市长当即要求有关部门处理好这一诉求, 彻底解决居民用水的后顾之忧。第二天上午, 在静安区建委的牵头下, 12319城建热线、静安区房地局、上市市南公司、静安置业集团以及江宁物业公司等相关各方就赶至海防村现场踏勘, 各方协调落实处置方案。

经调查, 海防村的居民楼属于当初“成套率”改造时的在建房, 已

昨天下午, 50余名身着统一制服的物业维修人员, 来到位于静安区海防路410弄的海防村, 顶着炎炎烈日开始逐一改造小区12排住宅楼的水箱、水管等二次供水设施。在2号楼前, 见施工人员正有条不紊地紧张工作, 一位大妈连连说: 想不到“夏令热线”的作用这么大, 这么快就动工了!

有近10年的历史, 而这些4层至7层房屋所使用的水管是传统的白铁管, 一般的使用周期是10年左右。虽然当地物业公司每年按照规定例行清洗2次, 但仍无法消除水质泛黄、出现红虫等现象, 唯一的解决办法就是更换小区内所有的水箱与水管。

协商各方当场决定, 比原计划提前改造小区二次供水设施。

施工尽量不停水

落实改造方案后, 静安置业集团下属的江宁物业公司派人与海防村业委会沟通, 达成共识: 改造费用由区财政垫资。酷暑季节施工, 势必会影响居民的正常用水。江宁物业公司推出两项“便民不扰民”的应急措施: 安装临时水管, 使居民楼水箱与水箱之间贯

通, 不影响居民正常用水; 在确实需要停水施工的情况下, 物业公司在小区走廊内安装临时水龙头, 供居民使用。在施工开始前, 物业公司还承诺: 用一个月时间, 完成300多户居民全部的水管、水箱更新改造。

三年惠及5万户

静安区建委的有关人员昨天在现场告诉记者, 根据市、区二次供水设施的三年改造计划, 今年将率先更新水箱1000个, 改造大小口径的水管30万米; 明年底, 全区将完成现有直管公房、售后房和系统房的所有水箱置换; 三年后, 全区110万米左右的水管改造将全部完成, 届时, 全区直接受益的居民将超过5万户。

本报记者 张欣平 志愿者 庄从周 电话: 07072510601

夏令热线 投诉回音

本报讯 (记者张欣平 志愿者沈晓岚) “夏令热线”开通10天来, 已经接到市民来电2万余个, 与本报“夏令热线”重点联网的各职能部门的服务热线齐心协力, 在第一时间全力解决高温中市民的急难问题。

家住浦东大道金桥路的曹先生来电反映, 由于路口工地夜间施工, 附近居民已经很久睡不好觉, 白天工作也没精神。接到电话后, 环卫部门立刻到现场调查, 并责令停止施工, 现在工地已经没有噪声扰民现象。

徐汇区凌云路梅陇四村63号的韩先生反映家里停电, 但是小区内其他人家里都有电。“夏令热线”立刻与小区物业联系, 房屋紧急维修中心在25分钟内帮韩先生一家解决了用电问题。

普陀区的张女士昨天来电, 投诉宜川路宜川公园门口有人搭帐篷经营夜排档生意, 不仅油烟严重, 还堵塞交通。昨天18时, 由城管等部门组成的执法人员迅速取缔了该处无证摊位。张女士今天特意打来感谢电话: “感谢‘夏令热线’为市民送上了夏日清凉。”

第一时间解决居民烦心事

各职能部门服务热线反应迅速

现场专访

市食药监局副局长谢敏强说: 饮食不能忽视细节

海鲜务必烧熟 剩菜及时冷藏

盛夏高温季节来临, 市民如何做到安全饮食呢? 今天上午, 市食品药品监督管理局主管食品安全的副局长谢敏强来到本报“夏令热线”, 接听市民来电咨询和投诉。他表示, 通过连续几年的食品安全专项整治, 本市食物中毒发生率已逐步下降。今年上半年, 市食药监局共监督性抽检19635件样品, 合格率为89.58%, 同比升3.7%, 食物中毒发生4起, 同比降低33.3%, 中毒138人, 同比减少9.8%。但在夏令高温时节, 食物中毒还是一个“坎”, 要做到安全饮食, 很多细小环节不能忽视。

上海每年出梅以后, 随着气温逐渐升高, 湿度加大, 适合病原微生物的生长繁殖, 人体此时的抗病能力相对较低, 因此很容易发生细菌性食物中毒和食源性传染病。谢敏强建议, 预防细菌性食物中毒, 应抓好防止污染、控制致病菌的繁殖和杀灭致病菌三个环节。首先, 保质期辨仔细。市民在正规盒饭批准经营点购买盒饭, 要看清楚时间标识, 不买路边摊出售的自制熟肉、凉拌菜、豆制品, 不吃过期的、无标识的、包装破损的食品, 不买无冷藏条件的酸奶。

其次, 剩饭剩菜一定要及时冷藏。在高温高湿的夏季, 未吃完的剩饭菜一定要在冰箱里及时冷藏保存, 且最好用保鲜膜包好, 以防交叉污染。

另外, 吃海鲜一定要烧熟煮透。夏天, 海鲜上市, 但吃的时候不能盲目图“鲜”。吃海鲜时, 应该煮熟、炒熟或炸透后再吃, 用开水焯、用醋拌和用酒醉的加工方法都是不安全的。

谢敏强提醒市民, 市食品药品监督管理局已经开通了热线电话962727, 欢迎市民咨询或举报。

本报记者 皇甫萍



烧汤大瓦缸“向墙看齐”少扰民

读者向“夏令热线”反映, 广元西路一家瓦缸汤店将大瓦缸摆放到街边, 现场制作汤料。瓦

缸散发的热气让过往行人和附近居民难以忍受, 热线随即提醒店方。记者昨天下午来到该瓦缸

店, 见7只瓦缸已经井然有序摆放在店门口。店方工作人员表示, 居民反映后我们很快改正, 如今不再“热气腾腾”了!

本报记者 张龙 摄影报道

值班纪事

又是一个高温日。昨天, 本市最高气温达36℃, 用电负荷一路抬升, 下午1时达2002.9万千瓦最高值。我心里盘算着, 连续几日高温高负荷, 夏令热线关于电力方面的电话一定不会少。于是我提前赶到夏令热线接听现场, 做好准备。

下午4时起, 我以“夏令热线”值班员的身份, 戴上耳机开始工作。近20分钟的“漫长”等待, 我才接到第一个有关电力的电话。4小

我只接到7个电话

时值班时间内, 我只接到了7个电话, 与我原来想象一片繁忙的景象完全相反, 说明我们为迎峰度夏做的大量准备工作发挥了积极作用。

市民来电中, 反映窃电和违约用电情况的有5个, 从中可以看出市民安全用电、科学用电的意识越来越强。我们电力员工要继续加大对违约用电行为的稽查力度, 广泛

宣传安全用电知识, 保证市民有一个良好的用电环境。

感谢有社会责任感的市民的关爱, 感谢“夏令热线”架起电力与客户沟通的桥梁, 市民遇到电力问题欢迎随时拨打95598服务热线。

市电力公司热线服务部主任 果永庆

电话: 07072510602

请小区居民读“家书”提意见

本市近3000家物业公司与业主互动改进服务

本报讯 (首席记者 晏秋秋) 今天上午, 居住在都市路四季苑小区的几户居民见物业上门修复了空调支架, 十分满意: “仅仅一天, 我们的意见就得到了反馈。”

原来, 小区告示栏昨晚贴出了“致广大业主的一封信”, 向小区业主征求夏令期间对物业工作的意见和建议。几户居民就写了一张“回执”,

“没想到物业动作这么快。”

家住海宁路华祺苑小区的王阿婆, 向物业反映了住宅楼外“虫子太多”的问题后, 昨天惊喜地发现: 住宅楼外绿化地已经喷上了药水, “虫子少了, 阿拉这些住在低楼层的居民舒服了。”

截至昨天, 申城8500个住宅小区全部贴出了由物业部门发出的

一封“家书”。在这份“家书”中, 除了有夏令高温期间对老百姓的民生提醒, 还附有“回执”, 任何居民都能填上意见, 反馈给小区物业。

为了保障申城居民平安度夏, 市房地局早早发出通知, 要求上海近3000家物业公司积极展开与业主的互动活动。相关负责人表示: “我们要求小区经理必须主动听取

居民建议, 改进物业服务, 对居民提出的意见及时整改。”

为确保居民与小区物业沟通顺畅, 在夏令期间, 市房地局要求物业服务企业确保“便民联系牌”的完好, 并及时在小区内公布投诉保修电话, 向小区居民公布服务承诺, 落实“小区实事项目”。

市房地局副局长黄永平做客本报“夏令热线”时透露, 市房地局还将联合市文明办、市建交委及《新民晚报》社, 印制包含12319(城建服务热线)、962121(房地服务热线)等8个部门服务热线的“即时贴”, 分发到申城百万家庭。